

Депутат в своём округе

Алексей Батин:

«Главная задача – найти общий баланс трёх территорий»БЕСЕДОВАЛ АЛЕКСЕЙ ЛУБИНСКИЙ.
Фото: Борис Чубатюк,
архив Алексея Батина

Депутат Совета депутатов городского округа Подольск, заслуженный мастер спорта РФ, председатель Федерации кикбоксинга Подмосквья, директор спортивного клуба, хороший семьянин и отец. Кажется, что сутки у нашего земляка Алексея Батина вмещают не 24, а все 48 часов. Иначе непонятно, как можно столько успеть сделать за один день. Однако он все успевает. И на общение с прессой время тоже остается:



– Алексей, несмотря на то, что вы замечательный спортсмен и тренер, начнем мы все же с вашей депутатской деятельности...

– На территории моего избирательного округа №3, куда входит сельское поселение Стрелковское, микрорайон «Северный», поселок Добрятино и часть Силикатной, проживает более 14 тысяч человек. Вхожу в комиссию по вопросам культуры, спорта и развития туризма и комиссию по вопросам организации депутатской деятельности, развитию территориального общественного самоуправления и взаимодействия с общественными организациями. На регулярных приемах с жителями: в поселке Быково в здании администрации по улице Центральной, 5, кабинет № 14 в первый вторник месяца с 10.00 до 13.00 и в Подольске на улице Комсомольской, 46 во второй вторник месяца с 14.00 до 17.00, они высказывают мне свои проблемы и пожелания.

– И что же волнует вашего избирателя?

– В поселке Быково необходимо строительство ФОКа с бассейном. На сегодняшний день там завершены необходимые процедуры по оформлению участка земли под будущее строительство. Впереди – разработка проекта и поиск источников финансирования. Его открытие позволит привлечь к спорту не только сельских, но и городских жителей. Там же полным ходом идет строительство нового ДК на месте старого снесенного здания. Уже приступили к кладке третьего этажа. После открытия это будет одно из лучших учреждений культуры во всем Большом Подольске. Есть

вопросы с благоустройством территории на Силикатной. Жители дома №4 по улице Силикатной и дома №34/2 по проспекту Юных Ленинцев попросили на прилегающей территории установить современную детскую площадку. Думаю, в этом году на средства, которые нам выделяются на реализацию наказов избирателей, нам удастся это сделать. Есть претензии у людей к содержанию мусоросборочных площадок на улицах Трубной и Силикатной. Контейнеры там старые, мусор разлетается по всей округе. Установить углубленные молекулы не можем, так как у обслуживающей эту территорию организации нет тех-

ники, чтобы забирать из них мусор. Поэтому поставим там обычные новые баки, отремонтируем подъездные пути. По отдельной программе идет ремонт жилого фонда и замена лифтового оборудования. Еще одна тема – ветхий фонд. Особенно остро стоит вопрос в Федюково и в микрорайоне «Северный».

– Недавно мы отметили 71-ю годовщину Великой Победы. Активно участвовал во всех торжествах депутатский корпус...

– Это было грандиозно. Особенно поразил «Бессмертный полк». Десятки тысяч подольчан встали в единый строй с плакатами и фотографиями своих родственников – участников Великой Отечественной войны, чтобы сказать всем: пока мы едины, мы непобедимы! Огромное людское море накрыло городские улицы. Во главе колонны шли глава городского округа Николай Игоревич Пестов и председатель нашего Совета Николай Петрович Москалев. Немало было сделано и в канун праздников. Состоялись встречи депутатов с ветеранами и тружениками тыла в теплой семейной обстановке за чашкой чая. Также оказываю помощь членам первичной организации общества инвалидов микрорайона «Северный», тесно сотрудничаю с советом ветеранов поселка Быково.

– Как вам в целом первый созыв Подольского горсовета?

– В новом составе интересно трудиться. Все люди разные, со своими взглядами на жизнь и устоями. Настоящие профессионалы! Главное, есть понимание, что работаем в единой команде ради общей цели – сделать наше муниципальное образование лидером в Московской области. Решения

принимаем коллегиально, долго обсуждаем, чтобы найти единственно верное решение. Наша задача – найти общий баланс интересов для трех территорий. Уверен, что через два-три года мы уже и не вспомним, что когда-то все жили по отдельности.

– Как получилось, что вы возглавили сельский клуб?

– Успешным становлением своей тренерской карьеры я всецело обязан бывшему Подольскому району. В каждом сельском поселении, согласно постановлению Николая Петровича Москалева, создавался один спортивный сельский клуб. Один из них – в поселке Быково – мне предложил возглавить Алексей Иванович Васин, занимающий в те времена должность председателя спорткомитета. Я согласился. На новом месте освоился быстро. Тренеры в свое время не только вложили в меня спортивную выдержку и натренировали силу воли, но и привили организаторские способности. Название клуба «Цезарь» придумывали всем коллективом. В итоге решили уважить память древнеримского государственного и политического деятеля, писателя и храброго полководца. Тогда нам это нравилось, но при случае я бы сменил его на более русское – «Русич» например. Другое дело, что название «Цезарь» стало уже нашим узнаваемым брендом.

– А почему ваш выбор в спорте пал именно на кикбоксинг?

– Единоборствами увлекся еще в детстве. В то время в СССР только появились первые видеоманитоны и кассеты с зарубежными фильмами советующей направленности – «Кровавый спорт», «Одинокий волк» и многие другие. Брюс Ли, Жан-Клод Ван Дамм, Шварценеггер – эти культовые актеры, словно вихрь, ворвались в сознание молодежи конца 80-х – начала 90-х годов. До сих пор во мне вижу свою комнату, сплошь увешанную плакатами с их изображениями. Зацепила спортивная подготовка киногероев и доселе неизвестный нам вид единоборств – кикбоксинг. Тем, кто все же хотел освоить шпагат Ван Дамма или научиться драться как Брюс Ли, приходилось тренироваться в подвалах. Я в то время жил с родителями в Санкт-Петербурге, где занимался футболом, ходил на легкую атлетику, но мыслями всегда был с боевыми видами единоборств. Реализовать мечту детства удалось уже после переезда в Подольск в 1992 году. Друг записал меня в школу кикбоксинга, которая тогда располагалась на Володарке. Так все и началось.

– Алексей, вспомните, как покорили спортивный Олимп?

– Началось все в 1995 году в городе Удомля Тверской облас-

ти на Всероссийском первенстве среди школьников. Это был мой первый серьезный выход на ринг. Там я стал золотым призером соревнований. Уже через год подтвердил свой успех в Санкт-Петербурге на Кубке России среди юношей. В Подольске участвовал в международных соревнованиях «Кожаный фут» в различных матчах встреч со спортсменами из других стран и регионов нашей страны. Шло время, настала пора переходить мне во взрослую категорию. В 2000 году отобрался на чемпионат мира в Дублине (Ирландия). Стал там абсолютным победителем, завоевав первое международное золото.

– Стремительное вхождение в профессиональный спорт, ничего не скажешь. Неужели все так и шло, как «по маслу»?

– Нет, конечно. За победами следуют поражения. Неудачным для меня стал 2001 год, когда я проиграл очередной чемпионат мира. Чего-то не хватило, где-то недожал. Нельзя же постоянно выигрывать. Надо и другим дать шанс взойти на пьедестал почета! (Улыбается.)

– Но реванш-то все же взяли в итоге?

– На следующий год в Италии. В финале у меня был достойный соперник, итальянец. Не зря говорят, что дома даже стены помогают. «Прессовал» он меня по полной программе. Но я собрал всю волю в кулак и выдержал. По судейским запискам выиграл у него со счетом 2:1. В 2005



нашем регионе. Создание в свое время Федерации кикбоксинга и бокса Подольского района позволило нам приобрести настоящий профессиональный ринг и на базе спорткомплекса «Ерино» создать хорошую соревновательную базу. В апреле этого года состоялся уже XII по счету турнир памяти Героя России Александра Монетова, погибшего в 1995 году при выполнении боевого задания в Чечне. К нам приехало более 200 сильнейших спортсменов. Городской округ Подольск представляли 30 титулованных кикбоксеров из спортклуба «Цезарь».

– Алексей, молодые дарования радуют своего тренера?

– Если нет успехов, значит, плохо работаем. Нам есть чем похвастаться. Хочется отметить победителя первенства России Нарека Саакяна, который в дальнейшем так же, как и я, посвятил себя тренерской работе. Он житель поселка Быково, начинал в нашем клубе. Упорство и трудолюбие помогли ему добиться успеха. Подает хорошие надежды Борис Шикинов. Не могу не сказать о Виталике Фархутдинове, который два года назад стал чемпионом Московской области среди профессионалов. Успешно выступает Николай Долгов. Список можно продолжать до бесконечности. На сегодняшний день у нас занимаются около 80 ребят.

– Это накладно для родителей?

– На первых порах требуется футболка, шорты, кеды и желание вашего ребенка заниматься. В дальнейшем при наличии потенциала и конкретного результата предметно обсуждаем с родителями будущую экипировку. Малообеспеченным семьям идем навстречу, помогаем приобрести все необходимое.

– Работа, спорт, депутатские заботы. Такое ощущение, что домой вы только ночевать приходите...

– А что поделает? Взят за гуж, не говори, что не дюж! У меня замечательная супруга Оксана, двое детей: сын Андрей оканчивает первый класс, дочка Вика ходит в детский садик. Андрея приучаю к спорту с детства. Больше всего ему нравится футбол, но на тренировки по кикбоксингу тоже беру его с собой. Я и жену к спорту пригласил: и для здоровья полезно, и больше времени вместе проводим. Двойная польза. У нас полное взаимопонимание в семье, где каждый готов идти на компромисс.



году в Москве состоялся последний профессиональный выход на ринг. Присвоили мне тогда звание заслуженного мастера спорта России, после чего я повесил перчатки на гвоздь, посвятив себя полностью тренерской работе, а потом уже и семье.

– Знаю, что в этом году вы подали заявку на премию «Наше Подмосковье». Презентуете турнир по кикбоксингу памяти Героя России Александра Монетова...

– В 2004 году нашу идею поддержал отец героя, Геннадий Николаевич Монетов, и первый Монетовский турнир состоялся. Постепенно он набрал популярность среди кикбоксеров Подмосквья и сегодня является одним из главных спортивных событий в